

# СОВЕТСКОЕ ПРИНАГАРЬЕ

1995  
17 ОКТЯБРЯ  
ВТОРНИК  
125 (7885)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

✦ ХОРОШЕЕ ДЕЛО

## Новоселье СПТУ



На снимке: учащаяся СПТУ из Красногорьевска Богучанского района Елена МАСИКОВА.  
Фото С. КАЙГОРОВОА.

Нина Яковлевна Насонова: — У нас учаща девушка не только из Заледеево, но и из окрестных поселков, стараясь никому не отказывать. Вместе с аттестатом они получают профессию «мастер по пошиву легкого платья с элементами крооя», иногда даже идут по этой специальности учиться дальше, в техникум. Из-за экономии средств набрали в этом году только одну смешанную группу, сегодня в ней уже 32 человека — надо бы разделить, но возможности нет.

32 подростка, от которых отказались обычные школы, заняты трудом и учебой, получают профессиональные навыки. На мой взгляд, это многого стоит. И стало возможным только благодаря энтузиазму и доброжелательности учителей Нургулелина. По совету, по крохам создавали они свое Дело. Начинать тяжело, с малым, продолжают стремиться к большему. Идут и находят понимание у руководителей района, выделены, что завтра будут жить лучше, чем сегодня. Редкий оптимизм для сегодняшних дней, не правда ли? Но у Руфины Леонидовны и Александра Николаевича он подкреплен многолетним опытом, перерыв в свои силы, умением привлекать людей под свои знамена.

Да и дело-то их в особой рекламе и пропаганде не нуждается. Пожалуй, они, в числе очень немногих, на деле занимаются в районе проблемой занятости молодежи: помогают юношам и девушкам обрести свое место в жизни. Разве можно не идти им навстречу?

Кроме бы нам новый, чтобы ребята могли работать по-настоящему. А то инициативе Т-40 и ДТ-75 «полаз-божьем», можно сказать, которые мы два года восстанавливали, уже на ладан дашут, только успеваем их ремонтировать», говорит Александр Николаевич и велит, что дождется этого дорогого подарка, необходимого, чтобы идти дальше, вперед.

Н. ЗОНОВА

## Новости

### НЕ ОПАСНЫ ЛИ «ПОДАРКИ» С НЕБА?

В течение нескольких дней прошедшей недели в Коди-нске и его окрестностях работали специалисты штаба по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Красногорского края. Их приезд на Ангару связан с изучением возможного влияния на население и окружающую среду компонентов ракетного топлива из упавших ступеней межконтинентальных баллистических ракет.

Специальная группа побывала на месте падения таких ступеней, где были взяты пробы грунта и растительности. По результатам исследований и изучения данных о заболеваемости населения будет сделано заключение о степени нанесенного вреда природе Приангарья и здоровью людей, проживающих в Кежемском районе.

Приезд специалистов в Коди-нск напрямую связан с обращениями агентства «Глобал» в Законодательное собрание края и лично к губернатору В. Зубову с просьбой обратить внимание на проблему и изучить ее.

## ПОМЕХИ

### НА ТЕЛЕЭКРАНЕ

На вест телезрителям района. В Богучане более двух недель не показывал телеэкран — было выведено из строя свыше 1500 оборудов-ние, сейчас, после ремонта, идет показ только первой программы, для выключения второй нет необходимых запчастей и когда будет — неизвестно.

А в поселке Временный в прошлый четверг упала дере-вянная телевизионная мачта. Сейчас идут восстановительные работы, помогает нашим «телевизионщикам» АО «Бог-ГЭС»: изготавливают необходимые детали, кроме того — делают более надежную металличе-скую мачту.

Жалобы же горожан на частые помехи на их теле-экранах лучше адресовать не местным организациям, а космическим спутникам. Как сообщили сверху, «шумы с бортов» будут продолжаться в течение октября — начала ноября.

## ПОТОРОПИТЕСЬ!

Редакция газеты «Советское Приангарье» проследит льготную подписку до 25 октября. Пока еще на «СП» можно подписаться, уплатив лишь 25500 рублей, а с 26 октября — 30500. Стоит поспешить: время — деньги, а его не так уж и много.

Такова уж особенность журналистской работы — с хоро-шими в редакцию приходят редко. В основном — с жалобами, просьбами о помощи. И когда в командировку выез-жаем — то же самое: обиды, критика, недовольство... К хо-рошему привыкают быстро, мало его замечают, плохое же лезет в глаза, раздражает. Потому так приятно бывает в поездках заметить, хорошее, услышать доброжелательные слова о людях и их делах.

В последний наш приезд в Заледеево нам посоветовали идти в новый корпус школы-СПТУ, в котором с этого учебно-го года «проходит» все про-изводственное обучение. Мы решили воспользоваться советом и не прошли мимо быв-шего здания конторы геолого-разведочной партии, в кото-ром теперь получают знания будущие хозяева и хозяева сельского подворья.

Чистые, уютные классы, рабочая атмосфера, полный порядок — даже не верится, что здание СПТУ получило только в конце августа — отремонтированное, запущенное.

Как нам все это доста-лось — только мы знаем. Все делали своими руками, без привлечения рабочих со сто-роны, — рассказывает зам. директора школы-СПТУ по производственному обучению Александр Николаевич Нургу-лев. — Надо было открыть 5 классов, а ни ступень, ни ступень не было. Собирали где могли, с миру по нитке. Те-перь вот вроде все утряслось, учебный процесс, на мой взгляд, проходит в нормаль-ных условиях.

Действительно, продолжая разговор уже в «кавказской» половине, мы обратили внимание на неплохие условия обучения: в одной комнате — швейные машинки, так сказать швейный цех, в другой продолжат теоретические занятия. Есть отдельная комната для домашнего хозяйства. И вроде идут уроки, все заняты делом.

Рассказывает преподаватель

## НАШИ ТУРИСТЫ

На днях возвратилась в Коди-нск команда туристов-школьни-ков из клуба «Летающий мяч». Они, под руководством П. Смирнова, принимали участие в краевых соревнованиях по туризму «Золотая осень-95», которые проходили в Шушен-ском. Это в орые туристские соревнования в текущем году для наших ребят. В июле они уча-ствовали в краевых соревно-ваниях туристов-водников на реке Кан. Там наша команда выступила довольно успешно, заняв второе место. Благодаря этому, кодинцы были при-глашены для участия в сорев-нованиях студенческих в Шу-шенское. Необходимо отметить, что в компании десяти сильнейших чисто туристских команд края наши ребята из клуба «Летающий мяч» выгля-дели довольно неплохо. В об-щеконном зачете они за-

няли седьмое место. В личном зачете отличился Максим Вер-тунов, который в соревнова-ниях по технике туризма сум-ел занять четвертое место.

Мешт, корр.

## ОБЩАЮТСЯ ПРЕПОДАВАТЕЛИ МУЗЫКИ

Состоялось совещание пре-подавателей музыкальных школ района, на котором были рас-смотрены итоги прошедшего учебного года и определены задачи на текущий год.

Выступили: зав. отделом культуры районной админи-страции В. Г. Бондарь, завуч Коди-нской ДМШ И. А. Па-

нина, директор Заледеевской ДМШ Р. А. Карпенко, дирек-тор Кежемской ДМШ В. Е. Парфиров и другие.

За третье место, завоеван-ное в краевом конкурсе ансамблем баянистов, и другие успехи преподавателю Коди-нской музыкальной школы В. А. Паньшу была вручена грамота от главы районной администрации.

Состоялись также открытые занятия.

## ДЕТЯМ — МОЖНО, ВЗРОСЛЫМ — НЕТ.

Новый учебный год в раз-гаре, и опять рассматривается

проблема с оплатой проезда школьников и учителей из п. Временный в город и обрат-но. Если с малолетними пассажирами решено — им платить не придется, то для педагогов (а их 19 человек) такое «добро» МП «Статури» не дало — доход терять не хочется, тем более, что вслед за учителями голос поддают 15 медработников, которые также живут в поселке. Но и людей понять можно — не по своей прихоти мотаются они из поселка в город и обратно, да еще выкладывая из личного кармана по четы-ре тысячи ежедневно, боясь нового повышения цен. Проблема? Конечно. И пока не видны пути ее решения.



СКОРО ВЫБОРЫ

ГОЛОСУЙТЕ ЗА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПРОФСОЮЗОВ

17 декабря состоится выборы в Государственную Думу России... Инициативой приматриваться к людям...

туры, военно-промышленного существует единственная система... Кто же будет защищать интересы трудящихся?

Ма органов, чьей целью и задачей является защита интересов трудящихся... Профсоюзы еще недостаточно сильны...

веренно добиваться решения многих вопросов по защите интересов работающих... При активном участии профсоюзов приватизация...

решов трудящихся, решения проблем многократно возрастает... А ГАРИНИНА, председатель ОПК АО «Богучангэстрой».

НУ И НУ!

Поберегите нервы учителей

близлежащих к нему улиц. «Экономика должна быть экономной» — этот лозунг жив и еще действует...

ли. Обалдно! Но еще обиднее тот факт, что за рупьем свет горел, и в некоторых домах названного микрорайона тоже...

Говорят, что на электростанции рублькин, относящийся прямо над диваном...

Только учтите все же тот факт, что так часто отключаются наши район заселен в основном учителями...

Г. БРЮХАНОВА, с Кежма.

«Здравствуй, дорогая редакция! Прощу опубликовать мое письмо по одной простой причине...

ать, не обескуражьте — мы чедельно ваши документы перебирали, и кто с места работы направленные принес — те, кто бы, и оказались в числе поступающих...

посудов, ни с чем уйдете затемно. Уважаемые работники нашей газеты, я никогда не обременяла низкое печатное издание своими душеуспокоителями...

альность с перспективой на будущее, не выезжая из города. Да и, как сказал Павел Алексеевич, ежеселья людей, подающих надежды, выбрасывать на биржу труда...

«Где живешь?» или «Есть у тебя домашний телефон?» И за опозданиями в приемной комиссия так волновались, по несколько раз их фамилии проносились. Беседу ведем о преимуществах обучения в родном городе...

Ожидание было долгим

все найдут средства и кое-что откажутся, и тогда оставшимся представостанит шанс (почему тогда не принять всех, если есть уверенность, что отсюда многие)?...

СИТУАЦИЯ

назрелшей проблемы или с желанием сделать достоянием общности информацию, которой автор располагает. В данном случае письмо написано по второй причине...

Немного предостригли. Некоторое время назад руководителем АО «Богучангэстрой» оказалось весьма озабоченным проблемой пополнения кадров: стройка почти не получала молодых специалистов...

можностей, могут стать руководителями среднего звена. Теперь, как говорится, «вернемся к нашим баранам», т. е. к письму. Не подумайте, что это анонимка...

Они утверждают, что желанные учиться начали сдавать документы с апреля. Тогда еще не было возможности спрогнозировать количество поступающих, предположить, какой будет конкурс...

